

У НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

Супернасичений план роботи на семестр, ідеї подарунків до традиційного флешмобу напередодні 8 Березня, концепція проведення «Студентського Оскара» – ці та інші питання обговорювали учасники студентського Віче Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту, коли я завітала до них у гості.



«Усі, хто розмірковував над мистецтвом керування людьми, переконані, що долі імперій залежать від виховання молоді».
Арістотель, давньогрецький філософ

ШКОЛА ВІДПОВІДАЛЬНОГО ЛІДЕРСТВА

ЕСТАФЕТА ДЛЯ ІНТЕЛЕКТУАЛІВ

– Студентське самоврядування – це перш за все наша еліта. Ці інтелектуальні, креативні, інтелігентні молоді люди готові весь свій вільний час присвятити корисним справам, – говорить голова студентського Віче Анна Пирог – Крім того, це приносить їм колосальне емоційне задоволення.

До слова, Анна Пирог бере участь у виборах студентського мера міста Хмельницького і вже успішно подолала перший відбірковий тур. А ще вона – двократний переможець обласних етапів Всеукраїнського конкурсу «Кращий студент України» у номінаціях «Кращий студент – громадський діяч» (2012 р.) та «Кращий студент-медичник» (2013 р.)

Засідання за «Круглим столом» в аудиторії міжнародної співпраці ХКТЕІ – традиційне місце зібрань робочих груп студентського самоврядування – почалося з привітання. Кожен із тринадцяти учасників озвучував своє життєве кредо і висловлював побажання котримсь із присутніх, далі естафету підхоплював той, хто отримав побажання, і передавав її далі.

В інституті стало доброю традицією робити подарунки до 8 Березня власноруч. Так було і торік. З нагоди Міжнародного жіночого дня хлопці й дівчата виготовили 800(1) паперових ліній у концепції «вітка-підручка». Натхненником цієї справи майбутній менеджер Богдан Цопа – профі у мистецтві оригами!

– Яюс в інституті я складав тренд-інг у паперу, – згадує хлопець. – Мене запитали а ти не міг би показати студентам, як це робиться? І вже менш ніж за тиждень ми гуртом виготовили 800 паперових ліній!

СКЛАДОУ УСПІШНОСТІ

У складі студентського Віча – декілька секторів, кожен із яких відповідає за певний сегмент роботи.

– Навчально-науковий сектор займається моніторингом успішності, раз на семестр складаємо рейтинг найкращих груп. Також здійснюємо систематичний контроль за відвідуванням занять, – розповіла Карина Гурбатенко, майбутній товарознавець, постійний членкиня змагання ерудитів на призи газети «Вісті».

Поняття «якість освіти», переко-

нані студенти й викладачі, – це не лише високі оцінки на заняттях, а й практично-професійна складова кожної академічної години. Головним є те, які професійні навички ти опанував, які посадові обов'язки здатен виконувати, завершивши певний курс.

– Неабияку увагу приділяємо практиці та стажуванню. Ми – комунікативна ланка, постійна мережа «зворотного зв'язку» між деканатом, завідувальними та студентами. Крім того, ініціюємо й проводимо різноманітні наукові заходи – «Круглі столи», конференції, дебати. В інституті діють клуби інтелектуального спрямування – «Еврика», «Дебати», – продовжила Карина.

– Умінню самопрезентації та дискусії вчимося у студії театрального мистецтва. А під час тренінгів із психологом практикуємо своє правило вести діалоги, будувати переконливу аргументацію, – додала Анастасія Столярчук, майбутній менеджер, яка посіла І місце у жанрі «Художнє читання» на конкурсі «Студентські перлини – тобі, Україно», учасниця програми акордонних фахових стажувань та міжнародних конференцій.

КУЛЬТУРНЕ ДОЗВІЛЛЯ

Успішною організаторською роботою заслужено можуть пишатися члени сектору культури й дозвілля.

– Своєї здібності студенткам є де розвиватися: хочеш співати – долухайся до хору «Прибузькі солов'ї», любиш грати у видавках, танцювати – прислуняйся до театральної чи хореографічної студії, – розповіла солістка хореографічної студії «Модерн», лауреат конкурсу «Підольський пісенник» та «Студентські перлини – тобі, Україно» Анастасія Антоненко.

– Студія «Модерн» з року в рік завоює високі місця у різних конкурсах, в тому числі й міжнародних. Проте найвищою нагородою «модерністки» вважають призи, здобуті на «Студентських перлинах», у тому числі – Гранпрі 2013 року.

Чимало заходів, які організовує сектор, мають оригінального традиційного, місцевого зв'язку з ХКТЕІ. Це і переможця «Студентських оскарів», і Містер і Міс ХКТЕІ, і щорічні студентські бали.

– У рамках мистецтвового корпоративного балу, що проходить у ко-



Анна Пирог

льорах національного прапора та корпоративних кольорах інституту, було організовано 5 танцювальних конкурсів. До речі, викладачі залюбки погодилися поставити разом із нами танець, – розповіла Ольга Колосиченко, майбутній фінансист і незмінний «дизайнер інтер'єрів та декораций» кожного заходу.

ПРІОРИТЕТ – НЕ ПЕРЕМОГА, А УЧАСТЬ

Абсолютною популярністю в усіх студентів користуються виступи КВК. Не виняток і ХКТЕІ.

– Ми можемо пожартувати і на параш – сучто для підняття настрою, – усміхається майбутній товарознавець, Сергій Кирилчук. – Однак все повинно бути в міру. До того ж останнім часом викладачі пропонують жартувати відповідно на професійній темі. Ми вже подумуємо про такий тематичний КВК. Але найближче гумору виплещемо на конкурсі «Кубок ректора ХКТЕІ з КВК». Кожен може зібрати свою команду і виступити Абсолютно всі команди отримуватимуть приз. Узагалі КВК – це не змагання. Склікали б я не виступав, здобути перемогу ніколи не було пріоритетом. Головне – подарувати всім гарний настрій.

ЗА ЧИСТОТУ І ПЯРЯДОК – ЯК У ЄВРОПІ

За дотримання дисципліни і порядку в інституті й гуртожитку слідкують члени одногодніого сектору.

– Дівчи на мисль, ми проводимо контроль-огляди в гуртожитку і спальні я – по кабінетах інституту, – розповіла майбутній фінансист Ді-

ана Заболотна. – Спочатку, коли доводилося робити зауваження, переживала, щоб не ображалися. Та студенти все правильно розуміють: ми виконуємо свою роботу і нікому поганого не бажаємо. Зайшовши повторно в кімнату гуртожитку, до якої у нас були зауваження, приємно бачити, що там тепер усе о'кей. Загалом же не вважаю нашу роботу у секторі нудною. Адже перше, що ми бачимо у будь-якій країні Європи, – це чіткий порядок, сяточа чистота. Упевнена, якщо проводити конкурс на найбільш прибраній, охайній і доглянутій виш, ми б точно перемогли!

Учасники Віче зі сміхом пригадали, як під час конкурсу на найкращу кімнату в гуртожитку, призов в якому були нові меблі, просто-таки кипіла підготовка з прирівнення всіх кімнат до вигляду ляльочки.

СПОРТ – У МАСІ! І СТУДЕНТСЬКІ, І ВИКЛАДАЦЬКІ

Спортивно-оздоровчий сектор – один із найулюблених, кажуть студенти. На базі ХКТЕІ відбуваються безліч спортивних змагань обласного, загальнодержавного та міжнародного рівня – із настільного тенісу, волейболу, футболу. Особливо знані – міжнародні турніри з боксу та чемпіонати з гирьового спорту. Не відно, адже інститутський ФОК – другий за розмірами факультивно-оздоровчий комплекс у місті.

– Чимало спортивних заходів проходить у форматі «студент + викладач». Як-от конкурс з переглядування каната, в якому студенти змагалися з викладачами. Реальні та нічні – продемонстрував, що і студенти в хорошій формі, і викладачі не здають позицій, – розповів першозорник Олександр Приян.

Зі спілкування з представниками студентського самоврядування зробила висновок, що у цьому відношенні навчальні заклади заняті з фізкультури нікого не намагаються прогнати, адже, як студенти пояснили, тут хороша спортивна база. Правильна мотивація: «Будь спортивним – будь здоровим!»

ТАК ПРОСТО ПРО ТЕ, НА ЩО НЕПРОСТО ЗВАЖИТИСЬ

Ще один сектор у межах студентського Віче – волонтерство, соціальні проекти. Щорічним підсум-

ком волонтерства є грудневий соціальний проект «Місцям добротворчості». Кожна академічна група, спільно з інститутом кураторства ХКТЕІ, упродовж місяця робить якусь добру справу.

– Упродовж року проходить заходи волонтерського спрямування. Беремо участь в акції Всеукраїнського благодійного фонду «Серце до серця». Ми роздаємо інформаційні листівки, червоної стрічки під час акції «ЩНІІ стосується кожного», а подарунками та концертною програмою відвідуємо вихованців дитбудинку, мешканців геріатричного пансіонату. Студенти-волонтери допомагають також людям похилого віку – прибирають у них вдома, ходять за покупками. Також збираємо коштів для бізнес АТО, виготовляємо захисні стічки. Часто у ХКТЕІ проходить акція патріотичного характеру, – розповіла Анна.

Турбують студентів і проблеми довілля – вони залюбки беруть участь в акції «Зробимо Україну чистою».

– Неодноразово ми брали участь у проекті молодіжних волонтерських трудових загонів «Майбутнє через культуру». Успішних міського типу Ситанів, Антоніни та місті Іваслав допомагали відпочивати пам'ятки – розчищали територію об'єкту, які згодом мали реставруватися, – продовжила дівчина. – У квітні 2014 року, за підсумками акції «Зробимо Україну чистою», студентське Віче ХКТЕІ стало володарем «Еко-Оскара».

Прес-центр інституту займається розповсюдженням інформації про всі ці заходи і місцеві новини через газети «Студентський календар», сайті інституту, групи «Студентство ХКТЕІ» у соціальних мережах.

«Завжди десятиліття минає, нічого в житті не тривається довше і нічого не дається просто так», «Хто, якщо не я?» Копа, якщо не зараз?», – Такі вислови влягли собі за кредо члени студентського Віче ХКТЕІ. Вони вказують на правильний життєвий установа, соціальні прагнення студентів, а їх участь в управлінні вишем, активна громадянська позиція свідчать, що вони – потенційно успішні керівники, рушія якісного розвитку суспільства.

«Різниця між професією і кар'єрою – це різниця між сорока й шістдесят'ю годинами роботи на тиждень».
Роберт ФРОСТ, американський поет

■ У НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

ПРОДУКТИВНЕ НАВЧАННЯ: УСПІШНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ, ЕФЕКТИВНА КАР'ЄРА

«Забудьте все, чого вас вчили, коли приступите до виконання роботи за фахом». Так кажуть скептики, натякаючи на відірваність освіти від реальності – проблеми, особливо відчутної, коли випускник приходить на перше робоче місце. Як із нею боротися, знають молоді освітні – науково-педагогічні працівники Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту. Тут не бояться робити ставку на молодих, інтелектуальних, креативних, амбітних викладачів. І мають рацію.

Отже, знайомсь:

Ярослава МУДРА-РУДИК – декан факультету економіки та маркетингу, к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та загальноекономічних дисциплін;

Оксана ДЗЯНЯ – декан факультету управління та підприємництва, к.е.н., доцент кафедри менеджменту та готельно-ресторанного бізнесу;

Светен ДОКТОРУК – завідувач кафедри менеджменту та готельно-ресторанного бізнесу, к.е.н.;

Юрій КРАВЧИК – керівник науково-інформаційного відділу ХКТЕІ, к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та загальноекономічних дисциплін.

та найпростіше саме у соцімережах.

Чи є, на Вашу думку, мінуси в тому, що через соцімережі викладачі і студенти одне про одне дізнаються більше особистої інформації?

Ярослава Мудра-Рудик: – Перш за все, особиста інформація у соцімережах стає надбанням громадськості. І викладачі, і студенти свідомо відкривають окремі сторінки свого особистого життя і тим самим дають відповіді на запитання, які не завжди

досвід. Студентам же треба давати сучасні знання. Дуже рідко витрачаю час на белетристику, я одночасно прихильник наукової літератури.

Які особливості вашої роботи?

Юрій Кравчик: – У викладанні значну увагу приділяю інформаційним технологіям, здійснюємо інтернет-супровід процесу навчання. Так, вивчаючи «Електронну комерцію», студент навчається створювати і обслуговувати інтернет-магазини, формувати елементи інтернет-

у роботі віртуальне підприємство «Шпан». Для реалізації цього проекту функціонує лабораторія тренінгових технологій, де студенти відпрацьовують навички роботи з інформаційних безпеченням на автоматизованих робочих місцях. Тут вони навчаються організувати та проводити виробничі наради із системною зміною посад, наприклад, сьогодні працюючи кредитним інспектором в банку, а вже завтра – керівником відділення. Такі підходи забезпечують формування

бізнесу – запорука стабільності Хмельниччини». Організують їх студенти спільно з викладачами: відпрацьовують ідеї, формат проведення, готують доповіді, запрошують роботодавців, продумують меню фуршету, оформлення зали. Так вчиться організованість, спілкування з роботодавцями.

Наші студенти також беруть участь у професійних конкурсах, всеукраїнських фахових олімпіадах. Велике значення приділяється стажуванню, що проходить не лише на базі вітчизняних підприємств, а й за кордоном (ми успішно співпрацюємо з Вищою школою туризму та готельно-го бізнесу м. Гданськ, Польща); проведення навчальних екскурсій на виробничих підприємствах; участі студентів у конкурсах кулінарної майстерності. З гордістю можемо говорити, що ми єдині серед усіх кооперативних вишів, хто представляє область у конкурсі професійної майстерності «Фрашій кюндлер споживчої кооперації України 2014».

Це все фрагменти методів викладання інформації у ХКТЕІ. Усі перерахувати, напевно, неможливо. Адже ринок праці постійно диктує нові вимоги та спонукає до пошуку найефективніших методів викладання.

Светен ДокторуК: – Нині одна із основних причин закриття малих підприємств – брак відповідної освіти саме у менеджерів. Тому стратегічна мета нашої кафедри – забезпечення якісної підготовки висококваліфікованих фахівців до реального управління як підприємств закладів готельно-ресторанного, торговельного господарства, так і власним бізнесом. У створенні при кафедрі бізнес-інкубатора студенти опановують технології залучення власної справи, апробують бізнес-ідеї і ефективно підєрсячі навички. Підвищення фахових компетенцій студентів забезпечується партнерськими зв'язками з підприємствами, організаціями системи споживчої кооперації. Це дозволяє проводити практичні заняття безпосередньо на виробництві. Загалом така методика корисна для усіх напрямів підготовки. Бухгалтери аналізують аспекти формування собівартості, товарознавці – якість товару, маркетологи – торговельну стратегію. Ток студенти вчаться знаходити способи підвищення якості, продуктивності, рентабельності виробництва на реальних прикладах.



На знімку: (зліва направо) Юрій КРАВЧИК, Ярослава МУДРА-РУДИК, Оксана ДЗЯНЯ, Светен ДОКТОРУК

можна поставити у реальному житті.

Які надії на студентів як викладач покладаєте?

Юрій Кравчик: – Хочу, щоб були послідовними, пам'ятали формулу успіху – це віра, помножена на працю. Щоб не зрадили обраному фаху, витримали стрес критичних років і пам'ятали слова О.Довженка про те, що у праці – найвища краса людини.

Якими особистими якостями має володіти компетентний викладач?

Оксана Дзяня: – По-перше, він повинен любити... Любити свою професію і своїх студентів. По-друге, постійно розвиватися, орієнтуватися на мінливі вимоги часу. Нерідко це – справляти гра на випередження. Це вимагає від науково-педагогічних працівників постійного самовдосконалення, підвищення професійної кваліфікації, знання психологічних особливостей студентства, вміння знаходити спільну мову і мотивувати до навчання.

Що найчастіше читаєте для себе?

Светен ДокторуК: – Здебільшого фахову літературу. Справа в тому, що, окрім економічних дисциплін, я викладаю дисципліни, пов'язані з інформаційними технологіями. Тож читав літературу з обох напрямів. Пріоритет – науковий періодик. Віддаю перевагу електронним виданням, які знаходжу у вільному доступі в Інтернеті. Підручники не можуть так швидко реагувати на зміни в нашому житті, так оперативісно оновлювати дані, описувати передовий інноваційний

**ВИКЛАДАЧ ДЛЯ СТУДЕНТА
— ЦЕ НЕ ЛИШЕ НАСТАВНИК,
А ЛЮДИНА-ЕТАЛОН,
ПОВЕДІНКА ЯКОЇ СВДОМО
І НЕСВДОМО ПЕРЕНІМА-
ЄТЬСЯ СТУДЕНТОМ**

замовлень, програмних продуктів для них. До речі, на завершальній стадії розробка бази даних інтернет-замовлень у кафе «Меркурій» (назвазі виробничий комплекс інституту). Клиєнт зможе переглянути меню, можливі формати проведення бенкету, ціни, і зробити замовлення дистанційно, маючи доступ до мережі. Отримавши й опрацювавши замовлення, співробітник кафе зв'язється з клієнтом задля узгодження усіх питань. Сьогодні працюємо над спільним проектом із однією торговельно-мережею щодо запуску інтернет-магазину. Попри торговий імідж Хмельницького, ця практика у нашому обласному центрі ще на пілотній стадії.

Ярослава Мудра-Рудик: – Родзинка інституту – у дуже принципово му ставленні до якості викладання. Для формування у студента безпосередньої моделі поведінки на робочому місці відповідно до посадових обов'язків науковцями інституту спроектовано і активно апробується

низи не лише фахових компетенцій, а й необхідних психологічних якостей, зокрема здатності швидко адаптуватися до нового робочого місця.

Оксана Дзяня: – Сьогодні навчання в інституті орієнтоване на впровадження методик складових з урахуванням методик продуктивного навчання. І суттєві переваги у створенні висхідної практичної ситуації, для вирішення якої студенти використовують знання з усіх навчальних дисциплін. Ми постійно впроваджуємо інноваційні форми та методи роботи зі студентами. Так, наприклад, перед тим, як викладати дисципліну «Організація готельного господарства» для студентів освітнього ступеня «бакалавр», ми вивчаємо за кошти інституту готельні номери на сайті. У ролі гостей готелю студенти заповнюють усі звичну документацію під час поселення та вселення, замовляють перелік основних та додаткових послуг, оцінюють культуру обслуговування працівниками підприємства, аналізують емоційне сприйняття готелю та чинників, що на нього впливають. Інша форма роботи – відпрацювання практичних навичок на базі наших власних навчальних підприємств, зокрема готелю «Gatfall». Кафедрами інституту постійно проводяться науково-практичні форуми, наприклад «Готельний бізнес від «А» до «Б», «Етнокультурні чинники у формуванні традицій національної кухні». «Від якості товару – до якості життя», «Способи заощадження в економічному просторі України». «Розвиток малого

На сайті усіх студентів залежить від викладача?

Ярослава Мудра-Рудик: – Викладач для студента – це не лише наставник, а людина-еталон, поведінка якої свідомо і несвідомо перебігає за студентом. Тому успішні викладачі проєктують успіх і на студентське середовище. Створює ситуацію успіху на занятті, прагнуть, виходячи годин, в дозволі Головного принцип – опора на позитивне, у тому числі – перетворення недоліків на переваги

Студенти доводяться у друзі в соцімережах?

Ярослава Мудра-Рудик: – Звичайно. Соцімережі дозволяють краще зрозуміти внутрішній світ студента. Його погляди на життя

Светен ДокторуК: – А ще сьогоднішньому куратору швидко знайти студен-

Р.С. Врасення про людину формують за приблизно перші 30 секунд. Я побачила красивих, комунікативних, сміливих і улюблених молодих людей. Після розмови зрозуміла, що основа їх улюбленості – це віра ректора і фундамент 90-річної історії ХКТЕІ.

**Светліна ДАVIDЕНКО
Фото Олександра ГОРЕНКА**